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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

A ecologia de Macau  

 

“O Plano Director da Região Administrativa Especial de Macau 2020-2040” 

definiu as zonas de conservação ecológica, com vista a proteger as áreas com valor 

ecológico, e visa contribuir para uma maior protecção dos recursos, o que demonstra 

que o Governo dá grande importância ao sistema ecológico. Os 

colhereiros-de-cara-preta são uma espécie de aves muito importante, que aparecem 

em Macau entre finais de Outubro até princípios de Abril, o período em que passam o 

Inverno em Macau. No entanto, nos últimos anos, tem-se notado uma diminuição do 

seu número, por isso, gostaria de saber as razões que levaram à sua diminuição. 

Segundo algumas pessoas que dão uma maior atenção à conservação 

ecológica, nos últimos anos, o número de colhereiros-de-cara-preta em Macau tem 

diminuído e, como actualmente estamos numa fase difícil de recuperação florestal, 

isso também não é favorável para o desenvolvimento do sistema ecológico. Segundo 

os dados da Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental (DSPA), em Novembro 

de 2023, registaram-se 14 colhereiros-de-cara-preta nas Zonas Ecológicas do Cotai 

mas, em comparação com o período homólogo de 2019 a 2022, registou-se uma 

diminuição de 20 a 25 colhereiros-de-cara-preta; no entanto, de acordo com os dados 

do “The Hong Kong Bird Watching Society”, desde 2019, o número de 

colhereiros-de-cara-preta continua a bater recordes ao nível mundial. O número 

deste tipo de aves que vêm passar o Inverno em Macau está a diminuir, assim, 

espero que o Governo proceda a um estudo sobre as suas causas, e se estão 
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relacionadas, por exemplo, com a poluição luminosa ou com as obras de 

recuperação dos mangais e das zonas húmidas.  

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. De acordo com os dados disponíveis, não se registou, nos últimos anos, 

qualquer diminuição das espécies de aves nas Zonas Ecológicas do Cotai, no 

entanto, registou-se uma diminuição do número de colhereiros-de-cara-preta. 

Porquê? Que trabalhos de protecção vão ser desenvolvidos no futuro? 

 

2. Qual é o resultado da preservação das zonas ecológicas do Cotai? Quais 

foram os resultados da recuperação dos mangais e das zonas húmidas de 

Macau? No “Planeamento da Protecção Ambiental de Macau 2021-2025”, 

refere-se que vão ser reforçados os trabalhos de manutenção das zonas 

húmidas. Qual é o ponto de situação dos respectivos trabalhos? 

 

3. De acordo com as informações obtidas, a zona entre a Ásia Oriental e a 

Austrália é uma das maiores zonas migratórias de aves em todo o mundo. 

Com vista a proteger estas zonas migratórias, muitos governos, instituições 

internacionais e organizações não governamentais assinaram acordos de 

parceria, no sentido de reforçar a cooperação, a troca de informações e a 

partilha de experiências. O Governo da RAEM vai trocar opiniões e cooperar 

com as organizações de protecção ambiental do Interior da China e do 
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exterior, com vista a aprender com as experiências de outros locais? 

 

19 de Janeiro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Sun Iok 


